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www.turkishproductsportal.ro
türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Romanya’da her gün akşam iftar yemeği
verilen önemli bir merkez olan
Balkan Vakfı başkent Bükreş ile iç içe
olan Ilfov vilayetinin Voluntari
ilçesinde bulunuyor. Balkan Vakfı’nın
iftar yemeklerini farklı kılan özellik-
lerden biri, iftar yemeğine katılan-
ların tamamına yakınının bölgede

çalışan yabancı işçilerin oluşu. Gün-
lük iftar yemeği bedelleri Türk iş
adamları ve vatandaşları tarafından
karşılanıyor. Her gün 200 ila 250
arasında kişinin iftar yemeği yediği
Balkan Vakfı’nın hizmetleri de
gönüllü iş adamlarımız ve vatan-
daşlarımız tarafından karşılanıyor.

Çarşamba günü akşam verilen ve
Balkan Vakfı Başkanı Mehmet Angay
ile Vakıf yetkililerinin ev sahipliği
yaptığı iftar yemeğine Bükreş
Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan, Ro-
manya Din İşleri Devlet Sekreteri
Ciprian Olinici, Romanya Müftüsü
Yusuf Murat da katıldı. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Romanya Parlamentosu , ABD'nin ülkedeki
hava üslerini kullanma talebini oy çok-
luğuyla onayladı. Sayfa 7’de

Ukrayna askeri Alman
ordusunu eğitecek!

Almanya'da
ayrımcılıktan en
çok müslümanlar

etkileniyor

Almanya'da açıklanan son rapora göre
Müslümanların yüzde 28,6'sı, başörtülü
kadınların yüzde 38,5'i ayrımcılığa
maruz kaldığını belirtiyor. Sayfa 6’da

ABD, Romanya’daki hava
üslerini kullanacak

Balkan Vakfı’nda 

Romanya’da Balkan Vakfı tarafından her gün akşam
dayanışma ile verilen iftar yemekleri devam ediyor

22 Avrupa ülkesi, İtalya'da düzen-
lenecek Venedik Bienali 61. Ulus-
lararası Sanat Sergisi'ne Rusya'nın
katılmasına izin verilmesi
dolayısıyla Venedik Bienal Vakfına
mektup yazarak tepki
gösterdi.Roma- Venedik Bienali
Başkanı Pietrangelo Butta-
fuoco’nun 5 Mart’ta Rusya’nın bu
yılki bienalde yer alacağını açıkla-
ması, İtalya ve Avrupa’da polemik
ve tepkilere yol açtı.Sayfa 3’te

Yıllardır Rusya'ya karşı savaşan Ukrayna or-
dusundan eğitmenler, Alman askerlerine
eğitim verecek. Sayfa 4’te

İftAR yemeğİ

22 Avrupa
ülkesinden
Rusya
kararına tepki



Y unanistan hükümeti, Ortadoğu'daki
savaşın ardından hızla yükselen
fiyat artışlarını önlemek için

harekete geçti, akaryakıt ve süpermarket
ürünleri için üç ay süreyle kâr marjı sınırı
getirdi. Başbakan Kiryakos Mitsotakis,
savaşın yarattığı ekonomik dalgalan-
maların "tüketicilerin aleyhine aşırı fiyat
artışlarına veya spekülasyona dönüşme-
sine izin verilmeyeceğini" söyledi.

Hükümet, fiyatlardaki artışın yalnızca
maliyet kaynaklı olmadığını, bazı sektör-
lerde fahiş kâr şüphesi bulunduğunu be-
lirtiyor. Yeni düzenlemeye göre rafineriler
30 Haziran'a kadar benzinde ve dizelde
litre başına en fazla 5 cent, akaryakıt ista-
syonları ise en fazla 12 cent kâr marjı
uygulayabilecek. Süpermarketler ise 2025
sonuna kadar geçerli olan mevcut kâr
marjı sınırlarını aynen korumak zorunda
olacak. Kuralları ihlal eden işletmeler 5
milyon euroya kadar para cezasıyla karşı

karşıya kalacak. Kalkınma Bakanı Takis
Theodorikakos, "Kâr meşrudur, ancak
fahiş fiyat uygulaması değildir" ifadelerini
kullandı.

-Savaşla birlikte fiyatlar hızla yükseldi
Ortadoğu'daki savaşın başlamasından

bu yana Yunanistan'da da akaryakıt fiyat-
ları belirgin şekilde arttı. Atina'da ben-
zinin litresi 27 Şubat'ta 1,75 euro iken 9
Mart'ta 1,85 euroya yükseldi. Ege
adalarının çoğunda fiyatlar 2 euroyu aştı.

Hükümet, artışın temel nedenleri
arasında petrol fiyatlarındaki küresel

sıçramayı gösteriyor. Enerji altyapısının
zarar görmesi ve Hürmüz Boğazı'ndaki
taşımacılığın savaş nedeniyle aksaması,
arz endişelerini artırdı. Finans çevreleri,
Uluslararası Enerji Ajansı'nın (IEA) plan-

ladığı petrol rezervi salımının bu arz
şokunu tamamen telafi edip edemeye-
ceğinden emin değil.

Kâr marjı sınırları derhal yürürlüğe girdi

ve 30 Haziran'a kadar uygulanacak.
Hükümet, önlemlerin tüketiciyi korumayı
ve piyasadaki aşırı fiyat hareketlerini
sınırlamayı amaçladığını belirtiyor. (DW)
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LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Yunanistan'dan
İran savaşı 
kaynaklı fiyat
artışlarına fren



2 2 Avrupa ülkesi, İtalya'da düzen-
lenecek Venedik Bienali 61. Ulus-
lararası Sanat Sergisi'ne Rusya'nın

katılmasına izin verilmesi dolayısıyla
Venedik Bienal Vakfına mektup yazarak
tepki gösterdi. Roma- Venedik Bienali
Başkanı Pietrangelo Buttafuoco’nun 5
Mart’ta Rusya’nın bu yılki bienalde yer
alacağını açıklaması, İtalya ve Avru-
pa’da polemik ve tepkilere yol açtı.

İtalyan basınındaki haberlere göre,
aralarında Fransa, Almanya, İspanya,
Romanya, Polonya, Norveç ve Ukray-
na'nın da bulunduğu 22 ülkenin dışiş-
leri ve kültür bakanları yazdıkları ortak
mektupla tepkilerini Venedik Bienali
yönetimine iletti. Mektupta, "mevcut
koşullar altında bu kararın kabul edile-
mez olduğu çünkü Rusya'nın Ukrayna'daki
işgalinin devam ettiği" belirtilerek
Rusya’nın katılmasına yeşil ışık yakan

kararın geri alınması istendi. Bienal Vak-
fının bu kararına, İtalya hükümeti de tepki
gösterdi. Kültür Bakanı Alessandro Giuli,
hükümetin bu karara karşı olduğunu
Venedik Bienali Başkanı Buttafuoco'ya
video mesajla iletti.

Rusya, Şubat 2022'de Ukrayna savaşına

başladığından bu yana Avrupa’da spor ve
kültür olmak üzere pek çok uluslararası
etkinlikten dışlanmıştı. Rusya, en son
Venedik Bienali’ne 2019'da katılabilmişti.

AB de tepki göstermişti
AB Komisyonunun Teknolojiden So-

rumlu Başkan Yardımcısı Henna
Virkkunen ve Komisyonun Nesiller Arası
Adalet, Gençlik, Kültür ve Spor'dan So-
rumlu Üyesi Glenn Micallef de yaptıkları
ortak açıklamada, 9 Mayıs'ta kapılarını

açacak Venedik Bienali'nde Rusya'nın
ulusal pavyonunu yeniden açmasına izin
verme kararını şiddetle kınadıklarını be-
lirtmişti. Bienal Vakfının kararının,
AB'nin savaşa karşı "kolektif yanıtıyla"
bağdaşmadığı belirtilen açıklamada,
"Rusya'nın katılımına izin verme kararını
uygulamaya koyması halinde, Bienal
Vakfına devam eden AB hibesinin askıya
alınması veya sona erdirilmesi dahil

daha fazla önlem almayı değerlendire-
ceğiz." ifadeleri kullanılmıştı.

İtalya'nın ev sahipliğindeki Paralimpik
Oyunları'nda Rus bayrağıyla yer almıştı

20 yıl aradan sonra bu sene kış
olimpiyat ve paralimpik oyunlarına Mi-
lano ve Cortina'da ev sahipliği yapan
İtalya'da, halihazırda devam eden par-
alimpik oyunlarında, Rusya ve Belarus'un
temsil edilmesi de tartışma konusu ol-
muştu.

Uluslararası Paralimpik Oyunları
Komitesinin, Rusya ile Belarus'un milli
marş ve bayraklarıyla 2026 Milano-Cortina
Paralimpik Oyunları'na katılmasına izin
vermesi, Rusya-Ukrayna Savaşı'nın halen
devam etmesi sebebiyle tepki çekmişti.

Milano-Cortina Paralimpik Oyunları Or-
ganizasyonu ise bu kararın kendilerine ait
olmadığını belirtmişti.

Ukrayna ve bazı ülkeler, bu kararın
ardından 6 Mart'ta Verona'daki paralimpik
oyunlarının açılış törenini boykot etmiş,
Rus paralimpik atletler ise kendi bayrak-
larıyla boy göstermişti.
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Herkesin ihtiyacı FOTON
ŞİMDİ ROMANYA’DA

Calea București 24, Ciorogârla 077055 ILFOV  Telefon: 021 350 3671

Teknik Özellikler: Foton pick-up modelleri; (2.0\) litrelik Aucan dizel motor, \(119\)
kW (\(162\) PS) güç ve \(380\) Nm tork sunar. Yakıt deposu \(76\) litre ve AdBlue

tankı \(12\) litredir. Maksimum hızı \(160\) km/saat'tir. Motor ve performans Motor
Tipi: \(2.0\)L Aucan D01 DizelMotor Hacmi: \(1968\) cc

DİZEL HİBRİT

22 Avrupa ülkesinden
Rusya kararına tepki

22 Avrupa ülkesi, Rusya'nın Venedik Bienali'ne kabul edilmesine tepki gösterdi
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

B atılı müttefiklerin yıl-
larca Ukrayna güçler-
ine verdiği eğitimin

ardından bu kez Ukraynalı
askeri eğitmenlerin Alman or-
dusuna destek sağlayacağı
açıklandı. Alman Kara Kuvvet-
leri Komutanı Korgeneral
Christian Freuding'in yaptığı
açıklamaya göre amaç, 2029'a
kadar Alman ordusunun NA-
TO'ya karşı gerçekleşebilecek olası bir Rus
saldırısına hazır hâle gelmesine yardımcı
olmak.

Berlin ve Kiev, geçen ay Ukrayna'nın Rus
işgaline karşı savaşırken edindiği tecrübeleri
aktarmak üzere Alman askeri okullarına
eğitmen göndermesi konusunda mutabık
kalmıştı.

"Yüksek beklentileri olduğunu" dile ge-
tiren Freuding, "Ukrayna ordusu şu anda
Rusya'ya karşı cephe hattı tecrübesi olan tek

ordu" diye konuştu.
Geçen Ekim ayında kara kuvvetleri komu-

tanlığı görevini üstlenen ve daha önce
Berlin'in Kiev'e yaptığı silah yardımlarını ko-
ordine eden Freuding, ilk Ukraynalı eğitmen
grubunun "iki haneli" sayıda olacağını ve Al-
manya'da her seferinde birkaç hafta kala-
caklarını söyledi.

Ukraynalı eğitmenlerin özellikle topçu sis-
temleri, askeri mühendislik, zırhlı birlik op-
erasyonları, dron kullanımı, komuta ve
kontrol sistemleri gibi alanlarda deneyim-

lerini paylaşması bek-
leniyor.

Almanya’daki Grafen-
wöhr eğitim sahasında
Ukraynalı topçu birliklerini
izleyen bir Amerikan
askeri Almanya’daki
Grafenwöhr eğitim sa-
hasında Ukraynalı topçu
birliklerini izleyen bir
Amerikan askeri 

Daha önce Batılı müttefikler Ukrayna
askerlerine Almanya'da eğitim vermiştiFo-
toğraf: U.S. Army/ZUMA Press/picture al-
liance Rus birliklerin 2022'de Ukrayna
topraklarına girmesinden bu yana Almanya,
Ukrayna askerlerine Marder zırhlı muharebe
araçları, Leopard tankları, obüsler ve hava
savunma sistemleri gibi silahların kullanımı
konusunda eğitim verdi. Freuding'e göre
Ukrayna ordusu da bu eğitimleri savaş sa-
hasında geliştirerek kitaplarda bulunmayan

taktik ve yetiler geliştirdi. Alman Kara
Kuvvetleri Komutanı, "Şimdi onların bize
eğitmen olarak gelmesi, eşitler arası bir
güvenlik ortaklığının göstergesidir" diye
konuştu.

Freuding, Alman ve diğer Batılı istihbarat
kurumlarının değerlendirmelerine atıfta bu-
lunarak Rusya'nın 2029 yılına kadar NATO'ya
karşı büyük çaplı bir saldırıya hazır hâle
gelebileceği uyarısına dikkat çekti.

"Bu neredeyse yarın demek" diyen Freud-
ing, zamanın daraldığına işaret etti. Alman
Kara Kuvvetleri Komutanı "Düşman bizim
hazır olduğumuzu ilan etmemizi beklemez.
Bu yüzden hazırlanmak için elimizdeki her
imkânı kullanmalıyız" diye konuştu. Rusya,
daha önce NATO'ya saldırma niyeti bulun-
madığının defaatle altını çizdi. Ancak
Moskova'nın, Ukrayna'yı işgalinden önce de
benzer açıklamalarda bulunduğuna dikkat
çeken Batılı yetkililer bu sözlerin bir teminat
olarak kabul edilemeyeceği kanısında. (DW)

Ukrayna askeri Alman
ordusunu eğitecek!

Yıllardır Rusya'ya karşı savaşan Ukrayna ordusundan eğitmenler, Alman askerlerine eğitim verecek. 



Y unus Emre Enstitüsü tarafından İstiklal
Marşı’nın kabulünün 105. Yıl dönümü
dolayısıyla kutlama ve İstiklal Şairi

Mehmet Akif Ersoy’u anmak üzere Köstence
Ovidius Üniversitesi Edebiyat Fakültesi iş bir-
liği ile bir program düzenledi.

Etkinliğe Türkiye Cumhuriyeti Köstence
Başkonsolosu Sayın Derya Dingiltepe, Ovidius
Üniversitesi öğretim görevlileri, fakülte öğren-
cileri, Erasmus programı kapsamında Ro-
manya’da bulunan Türk öğrenciler ile
Enstitüde Türkçe öğrenen kursiyerler katıldı.

Türkiye Cumhuriyeti Milli Marşı’nın yazarı
ve Türkiye’nin edebiyat tarihinin en önemli
şairlerinden biri olan, eşsiz bir kahramanlık
ve vatan sevgisi örneği sergileyen Mehmet
Akif Ersoy da programda rahmetle anıldı.

Programın açış konuşmaları Türkiye
Cumhuriyeti Köstence Başkonsolosu Sayın
Derya Dingiltepe ve Romanya Yunus Emre En-
stitüsü Müdürü Sayın Mustafa Yıldız tarafın-
dan gerçekleştirildi.

Yunus Emre Enstitüsü Müdürü Mustafa
Yıldız konuşmasında şu ifadeleri kullandı:

“Tarihinin her döneminde bağımsızlığına ve
vatanına yönelen tehditlere birlik ve beraber-

liğinden ödün vermeden karşı koyan aziz mil-
letimiz, inanıyorum ki Akif'in İstiklal Marşı ile
ortaya koyduğu değerlerimize her zaman
sahip çıkacak; ortak sesimiz, ortak vicdanımız
olan İstiklal Marşımızı ilelebet muhafaza ede-
cektir.” Başkonsolos Sayın Derya Dingiltepe ise
konuşmasında, vatan uğruna canlarını feda
eden tüm kahramanlarımızı, şehit ve gaziler-
imizi rahmet ve minnetle andıklarını ifade etti.
Ayrıca, Türk milletinin bir daha bağımsızlık
mücadelesi vermek zorunda kalmaması
yönündeki derin temenniyi vurgulayarak,
Mehmet Akif Ersoy’un ‘Allah bu millete bir
daha İstiklal Marşı yazdırmasın.’ sözlerini
hatırlattı. Programın devamında Türkiye
Cumhuriyeti İstiklal Marşı’nın Türkiye Büyük
Millet Meclisinde kabul edilme sürecine ilişkin
bir sunum gerçekleştirildi. Bunun yanı sıra or-
atoryo gösterimi ve şiir dinletisi düzenlendi.
Programda ayrıca Dr. Erhan Akman tarafından
bağlama eşliğinde bir müzik dinletisi verildi.

Etkinliğin en duygusal anlarından biri ise
Ovidius Üniversitesi öğrencileri tarafından
hazırlanan ve Mehmet Akif Ersoy’un eser-
lerinden bölümler içeren oratoryonun din-
letilmesi oldu.
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Yunus Emre Enstitüsü, İstiklâl Marşı’nın Kabulünün 105. Yıl  Dönümünü
Kutlama ve Milli Şair Mehmet Akif Ersoy’u Anma Programı Düzenledi

 

 

    
      

    
       
       

      
     

     
   

     
    

 
    

     
    

     
     

     
      
    

     
     

     
     

     
   

     

    
    
     

     

       
     

       
     

  
   

  
    

    
   

   
   

    
   

   
   
 

   
  

   
   

     
   

   
      

   
   

      
     

     
    

   
   İstiklal Marşımız ve

Şairi Köstence’de anıldı



A lmanya'da yapılan bir araştırma,
ülkede yaşayan sekiz kişiden birinin
son bir yıl içinde ayrımcılığa maruz

kaldığını ortaya koydu. Bu, nüfusun yüzde
13,1'i, yani 11 milyon kişi anlamına geliyor.

Ayrımcılık riski göçmen kökenlilerde ve
özellikle Müslümanlarda daha da artıyor.
Ayrımcılık deneyimi yaşayanların oranı
göçmen kökenlilerde yüzde 21'e, Müslü-
manlarda yüzde 28,6'ya yükseliyor. Özel-
likle de başörtülü kadınlar ayrımcılıktan
etkileniyor. Başörtülü kadınların yüzde
38,5'i, son 12 ay içinde ayrımcılığa maruz
kaldığını belirtiyor.

Tüm bu rakamlar, Alman hükümetinin
Ayrımcılıkla Mücadele Sorumlusu Ferda
Ataman'ın Berlin'de sunduğu rapora ait.
Yaklaşık 30 bin kişinin katıldığı anketlere
dayanan araştırma verileri, korona pan-
demisi nedeniyle pek çok faaliyetin ak-

sadığı 2022 yılına dayandığı için şu anki
verilerin daha yüksek olduğu tahmin
ediliyor.

Ataman, raporun sunumunda Fed-
eral Ayrımcılıkla Mücadele Dairesine
yapılan başvurulardan çarpıcı örnek-
ler de verdi. Örneklerden biri, bir
süpermarkete pusetin içindeki
çocuğuyla birlikte alışverişe giden
Sarah'ya ait. Siyah tenli kadın, market
çalışanının yanına gelerek birden
çocuk arabasını aramaya başladığını
aktarmış. İzin istemeden, herhangi bir
gerekçe göstermeden. Ataman,
kadının sorusu üzerine market
çalışanının "Üzgünüm ama daha kısa
bir süre önce sizin gibi biri burada
hırsızlık yaptı" dediğini belirtti.

Daire'ye başvuran bir diğer kişi,
Muhammed. Ataman'ın aktardığına
göre ev ararken sorunlar yaşayan ve
sonunda kendine uygun bir ev ilanı
gören Muhammed, ev sahibini arıyor.

Ev sahibi, kısa bir duraklamanın ardından
yeniden adını soruyor ve ardından evin
maalesef kiraya verildiğini söylüyor. Ancak

kısa bir süre sonra aynı numarayı arayan
Muhammed'in Alman arkadaşı Klaus, evi
görmek için randevu almayı başarıyor.

Tam da benzer bir olayda Federal
Adalet Mahkemesi, ev ararken ayrım-
cılığa uğrayan Pakistan asıllı bir kadının
açtığı davada Ocak ayında karar açıkla-

yarak emlakçıyı ayrımcılıktan 3 bin euro
tazminata mahkûm etmişti. Pakistanlı Hu-
maira Waseem, evi görmek için kendi is-
miyle emlakçıya yaptığı başvurudan ret
yanıtı almış, ardından iki kez farklı Alman
adlarıyla başvurunca iki başvuruya da
olumlu cevap gelmişti.

-En önemli rolü köken 
ve ırkçı önyargılar oynuyor

Ayrımcılığa uğradığını belirtenlerin

yüzde 42 ile en büyük bölümü, bunda
kökenlerinin ve ırkçı önyargıların rol oy-
nadığını düşünüyor. Yüzde 24'lük kesim
ise cinsiyetinden dolayı ayrımcılık
yaşadığı görüşünde. Bu grupta çoğun-
luğu kadınlar oluşturuyor.

Ferda Ataman, ayrımcılığın Al-
manya'da münferit vaka değil, kitlesel
bir olgu olduğunu belirterek toplumun
tam ortasında; okulda, iş yerinde, ev
ararken, alışveriş yaparken yaşandığını
vurguladı.

Ayrımcılığın istihdam piyasasına,
toplumsal yaşama katılıma, sağlığa,
toplumsal birliğe uyulan inanca ve Al-
manya'ya bağlılık hissine olumsuz etki-
leri bulunduğuna dikkat çeken Ataman,
Almanya'nın ayrımcılığa karşı mü-
cadelede atması gereken daha çok
adım olduğunu kaydetti. Başkanlığını
yaptığı dairenin sadece danışmanlık

hizmeti verdiğini, örneğin Belçika'da ise
makamların mağdurlara hukukî koruma
sağlayabildiğini belirten Ataman, İngilizce
konuşulan ülkeler ve İskandinav
ülkelerinde günlük yaşamdaki ayrımcılığın
Almanya'dakinden çok daha az olduğunu
belirtti.

-Mağdurların sadece yüzde 3'ü hukukî
yollara başvuruyor

Almanya'da dış görünüşe dayalı ayrım-
cılık, Genel Eşit Muamele Yasası (AGG)
uyarınca 20 yıldır yasak. Ama bunun mağ-
durlara pek bir yararı olmuyor. Ankete
katılan ve ayrımcılığa uğradığını söyleyen-
lerin yarısından fazlası ayrımcı muamele
karşısında hiçbir şey yapmadığını belir-
tiyor.

Yüzde 30'luk kesim, en azından kendi-
sine yönelik muamelenin ayrımcılık olduğu
tepkisini açık bir şekilde verirken resmi
makamlara ya da danışmanlık merkezler-
ine başvuranların oranı yüzde 13 ve hukukî
yollara başvuranların oranı yüzde 3'te
kalıyor. (DW)
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Almanya'da ayrımcılıktan en
çok Müslümanlar etkileniyor

Almanya'da açıklanan son rapora göre Müslümanların yüzde 28,6'sı, başörtülü kadınların yüzde 38,5'i ayrımcılığa maruz kaldığını belirtiyor.



P aris'te düzenlenen Nükleer
Enerji Zirvesi kapsamında
yayımlanan ortak bildiriye,

Türkiye, Ermenistan, Belçika,
Kanada, Çin, Hırvatistan, Estonya,
Finlandiya, Fransa, Yunanistan,
Macaristan, İtalya, Japonya,
Ürdün, Kazakistan, Litvanya, Fas,
Moğolistan, Pakistan, Hollanda,
Polonya, Güney Kore, Kongo
Demokratik Cumhuriyeti, Çekya,
Romanya, İngiltere, Ruanda, Sırbistan, Slo-
vakya, Slovenya, İsveç, Ukrayna ve Vietnam
imza attı.

Bildiride, nükleer enerjinin "küresel sera
gazı emisyonunu azaltmak, enerji güven-
liğini ve çeşitliliğini sağlamak, uzun vadeli
sürdürülebilir kalkınmayı, temiz, adil ve
eşitlikçi enerjiye geçişi teşvik etmek için
kilit bir unsur olduğu" vurgulandı.

Nükleer enerjinin Uluslararası Atom En-
erjisi Ajansı (UAEA) standartlarıyla uyumlu
şekilde hem bu enerjiyi üreten hem de
gelişmekte olan ülkeler için ‘enerji güven-
liğinin temel yapı taşı’ olması hedeflendiği

belirtilen bildiride nükleer enerjiyi teşvik
edecek finansal araçların geliştirilmesi
gerektiğinin altı çizildi.

Bildiride, yeni nükleer enerji santral-
lerinin inşasının desteklenmesi, mevcut
reaktörlerin işletilmesine devam edilmesi
ve küçük modüler reaktörler dahil nükleer
enerji potansiyelinin tam olarak ortaya
çıkarılması taahhüdünde bulunuldu.

27 ülkeden nükleer enerjinin 
finansmanına ilişkin ortak bildiri

Fransa’nın başkenti Paris’te düzenlenen
Nükleer Enerji Zirvesi kapsamında, Türkiye,
Ermenistan, Arjantin, Belçika, Bulgaristan,
Kanada, Estonya, Finlandiya, Fransa, Yu-

nanistan, Macaristan, İtalya, Japonya,
Ürdün, Kazakistan, Fas, Moğolistan, Pak-
istan, Hollanda, Polonya, Çekya, Romanya,
Ruanda, Slovakya, Slovenya, Ukrayna ve
Vietnam, “nükleer enerjinin finansmanına
ilişkin bildiri” yayımladı.

“Güvenilir, uygun ve düşük emisyonlu
enerjiye yönelik artan talebin farkında ol-
unduğu” kaydedilen bildiride, “Nükleer en-
erji sorumlu bir şekilde kullanıldığında,
ulusal önceliklerle uyum içinde enerji
güvenliğine ve ekonomik kalkınma ça-
balarına katkı sağlayabileceğini kabul
ediyoruz.” ifadelerine yer verildi.

Bildiride, nükleer enerji projeleri için
“yeterli, öngörülebilir ve çeşitlendirilmiş”
finansmanın harekete geçirilmesi gerektiği
belirtildi.

Bu finansmanın, kamu kuruluşları, ulus-
lararası finans kuruluşları, ihracat kredisi
kuruluşları, özel yatırımcılar ve yenilikçi fi-
nansal araçlar dahil edilerek sağlanabile-

ceği vurgulanan bildiride, uluslararası fi-
nans kuruluşlarının nükleer enerji
alanında kapasiteyi güçlendirme girişim-
lerinin memnuniyetle karşılandığı ifade
edildi.

Bildiride, nükleer elektrik üretiminin ve
nükleer endüstrinin genişletilmesi, enerji
çeşitliliğinin hızlandırılması ve enerji
güvenliğinin sağlanmasına yönelik uzun
vadeli hedeflerin desteklendiği vurgulandı.

Öte yandan Fransa Dışişleri Bakanlığı,
zirve kapsamında 4 ülkenin daha küresel
nükleer enerji kapasitesinin 2050 yılına
kadar 3 katına çıkarılmasının hedeflendiği
2023'te yapılan Birleşmiş Milletler İklim
Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi 28. Taraflar
Konferansı (COP28) kapsamında kabul
edilen ortak bildiriyi onayladığını bildirdi.

Paris’teki zirve kapsamında bildiriye yeni
katılan ülkelerin Brezilya, Güney Afrika,
Belçika ve Çin olduğu açıklandı.

Fransa'da düzenlenen Nükleer Enerji Zirvesi kapsamında Romanya ve Türkiye'nin de aralarında olduğu
34 ülke, "herkes için güvenli ve uygun fiyatlı nükleer enerji" sağlanmasına ilişkin ortak bildiri imzaladı

34 ülkeden ortak
nükleer enerji bildirisi
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ABD, Romanya’daki
hava üslerini kullanacak

* Birinci Dünya Savaşı’nda Merkezi Devletlerde Ordu ve Basın
*Romanya Ordusundaki Müslüman Kahramanlar

Dr. Ertuğrul Şeref Hücüptan E. Albay Remus Macovei

Tarih: 18 Mart 2026
Saat: 13:00 
Yer: Balkan Medya Derneği

(Gazete Balkan)
Adres: 
BALKAN MEDIA 
ASSOCIATION 
Mihail Kogălniceanu 
12 Sector 5, BUCUREŞTI  
Tel: 00 4(0) 730 394 642 email:ylmzhmd@yahoo.com

KONFERANSA
DAVET

R omanya Cumhurbaşkanı
Nicușor Dan'ın talebi üzerine
mecliste ABD'nin Romanya'nın

Karadeniz kıyısındaki Köstence yakın-
larında bulunan Mihail Kogalniceanu
Hava Üssü ve ülkenin orta kesim-
lerinde yer alan Campia Turzii Hava
Üssü'ne asker ve savaş uçağı konuş-
landırma isteği görüşüldü.

Oy çokluğuyla kabul edilen talep
doğrultusunda ABD'nin Romanya'daki
üslere asker ve teçhizat konuşlandıra-
cağı ifade edildi. Bu arada, ABD'nin
talebine karşı çıkan muhalefet,
meclisteki konuşmaları düdük ve ıslık
çalarak yarıda kesti. Rumenlerin Birlik
İttifakı (AUR) Başkanı George Simion,

partisinin Romanya'yı savaşa götüren
talebi oylamayacaklarını söyledi.

Cumhurbaşkanı Nicușor Dan ise
sabah saatlerinde yaptığı açıklamada,
ABD'nin talebinin savunma amaçlı
olduğunu, Romanya vatandaşlarının
endişelenmemesi gerektiğini belirt-
mişti. Ulusal medyada yer alan haber-
lerde, ABD'nin Mihail Kogalniceanu
Hava Üssü'ne havada askeri uçaklara
yakıt ikmali yapmak için kullanılan iki
tanker uçağının konuşlandırılması için
talepte bulunduğu ve Romanya'ya
yaklaşık 500 askerini göndermeyi
planladığı aktarılmıştı. ABD asker-
lerinin en fazla 90 gün kalabileceği
kaydedilmişti.
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R omanya’da her gün akşam iftar
yemeği verilen önemli bir merkez
olan Balkan Vakfı başkent Bükreş

ile iç içe olan Ilfov vilayetinin Voluntari
ilçesinde bulunuyor.

Balkan Vakfı’nın iftar yemeklerini farklı
kılan özelliklerden biri, iftar yemeğine
katılanların tamamına yakınının bölgede
çalışan yabancı işçilerin oluşu.

Günlük iftar yemeği bedelleri Türk iş

adamları ve vatandaşları tarafından
karşılanıyor. Her gün 200 ila 250 arasında
kişinin iftar yemeği yediği Balkan Vakfı’nın
hizmetleri de gönüllü iş adamlarımız ve
vatandaşlarımız tarafından karşılanıyor.

Çarşamba günü akşam verilen ve
Balkan Vakfı Başkanı Mehmet Angay ile
Vakıf yetkililerinin ev sahipliği yaptığı iftar
yemeğine Bükreş Büyükelçisi Özgür Kı-
vanç Altan, Romanya Din İşleri Devlet

Sekreteri Ciprian Olinici, Romanya
Müftüsü Yusuf Murat, Eğitim Müşaviri Prof.
Dr. Celal Taşdoğan, Yunus Emre Enstitüsü
Romanya Müdürü Mustafa Yıldız, Maarif
Vakfı Romanya Temsilcisi Alpaslan Ateş,
TİAD Başkan yardımcısı Gürsel Öztürkmen
ve Genel Sekreter Barbaros Yıkar, bazı
Türk iş adamları ile birlikte 250 civarında
kişi katıldı.

Balkan Vakfı Başkanı Mehmet Angay,

1990’lı yıllarda başlatına hergün iftar
yemeği geleneğinin 12 yıldır şimdiki
mekanda yapıldığını, önümüzdeki yıl 3
katlı ilave bir bina yaparak kapasiteyi
genişleteceklerini söyledi.

Balkan Vakfı’nın bu yılki iftar yemekleri
ise Kral Catering tarafından hazırlanıyor.

(Hamdi Yılmaz / Gazete Balkan)

Balkan Vakfı’nda
iftar yemeği

Romanya’da Balkan Vakfı
tarafından her gün akşam
dayanışma ile verilen iftar
yemekleri devam ediyor
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Balkan Vakfı iftar
yemeğinden kareler
Romanya’da Balkan Vakfı tarafından Çarşamba günü akşam verilen ve Balkan Vakfı Başkanı Mehmet Angay ile Vakıf yetk-
ililerinin ev sahipliği yaptığı iftar yemeğine Bükreş Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan da katıldı. İşte iftar yemeğinden kareler: 



S aran, sarı-lacivertli kulübün
televizyon kanalına açıkla-
malarda bulundu.

Yoğun bir dönemde olduklarını ak-
taran Saran, "Birçok branşta mücadele
eden bir kulübüz. Yönetim kurulundaki
arkadaşlarımla uzun mesailer harcıy-
oruz. Masa tenisinden kadın futboluna
kadar, voleybolda, basketbolda, her
yerde kupayı hedefliyoruz. Her yerde
şampiyonluğu hedefliyoruz. Yoğun bir
süreçten geçiyoruz ama bir taraftan
keyif de alıyoruz." ifadelerini kullandı.

Sarı-lacivertli futbol takımının duru-
muna değinen Saran, şunları kaydetti:

"Futbolda yoğun ve zorlu bir dönem-
den geçiyoruz. Ben seçim sürecinde,
'Samandıra'da ölü toprağı var.' demiş-
tim. Seçimden sonra ilk gittiğim yer
zaten Samandıra'ydı. Beklediğimden
daha ciddi bir ölü toprağı vardı. Hatta
oyuncularla ilk görüşmemden sonra
Dinamo Zagreb maçı vardı. Kendi
kendime 'eyvah' dediğimi hatırlıyorum.
Camiada şampiyonluk umudu yoktu.
Oyuncularda da moral yoktu. Bugün
gelinen noktada bir umut var. Cami-
amız için bence önemli kırılma nokta-
larından bir tanesi de Süper Kupa'yı
almamızdı. Yeni transferlerin Süper
Kupa'da etkili olması önemli bir eşikti
ve camiaya umut verdi. Futbolda ilk
kupamızı aldık. Bu süreçte şimdi
geldiğimiz noktada bir takım aksaklık-
lar da yaşıyoruz. Futbolun doğasında
sakatlıklar var. Oyuncuların sakatlıkları
peş peşe geldi. Bunun üzerine
Tedesco'nun hastalığı da talihsiz oldu.
Avrupa'da çok önemli bir mücadele
verdik. Nottingham Forest
eşleşmesinde evimizde çok iyi oyna-
madık ama deplasmanda çok iyi oy-
nadık. Karakterli bir takıma sahibiz.
Hep söylediğim gibi 'Tekmeye kafayla
giren takım kuracağız.' dedim. Ara
transfer döneminde oyuncu alırken de
buna özellikle dikkat ettik. Şu anda
geldiğimiz noktada şampiyonluk
umudumuz var. Sakatlıklar bitince
bambaşka bir futbol göreceğiz. Buna
inanıyorum. Ben ve arkadaşlarım
umutluyuz."

Saran, ara transfer döneminde
kadroya takviye yapmanın zor
olduğunu vurgulayarak, "Ara transfer
dönemi, doğası gereği çok yoğun ve

zordur. Takımlar, bu dönemde çok yük-
sek rakam ister. Özellikle bu sene
Dünya Kupası olması sebebiyle çok zor
bir transfer süreci geçirdik. Ona rağ-
men 5 transfer yaptık. Hepsi de ho-
canın istediği doğrultudaydı.
Guendouzi, bence apayrı bir oyuncu.
Mert Günok da Türkiye'nin en iyi kale-
cilerinden. Efendiliğiyle, abiliğiyle bu
takıma çok şey katıyor. Sidiki Cherif,
hocamızın ilk baştan beri istediği, çok
koşan, çok gelecek vaat eden ama
tarafların da desteğine ihtiyacı olan bir
oyuncumuz. Kante konusunda eleştir-
ildim. Sayın Cumhurbaşkanımıza
desteği için bir kez daha teşekkür
ediyorum. Musaba'dan da memnunuz.
Eleştiriliyoruz ve bunlar olabilir. Sene
sonu için çalışmalarımız başladı."
değerlendirmesinde bulundu.

Gerçekleşmeyen Ademola Lookman
transferi konusunda Saran, "19 Ar-
alık'ta benim yurt dışı yasağım kalkar
kalkmaz ilk gittiğim yer Milano oldu.
Lookman için gittim. Menajeri ile bu-
luştum. Görüşme çok iyi geçti. Sonra
kulüp yetkilileriyle görüştük. Gayet iyi
geçti. Apar topar geri dönmek zorunda
kaldım. Süreçten en ufacık bir taviz
vermedik. Çok yakın takip ettik. Bize
bir hafta sonra teminat mektubu iste-
diklerini söylediler. Türk kulüplerinden
daha önce paralarını alamamışlar. Bor-
cumuz olmadığını ve teminat mektubu
vermeyeceğimizi bildirdik. Haklı
olduğumuzu söylediler. Atletico
Madrid, sonrasında devreye girdi. Ho-
camız da Lookman ile görüştü. Sonra o
da gelmek istedi. Sonra biz 35 milyon

avroya kadar çıktık ama Atalanta,
Lookman'ı Atletico Madrid'e satmak
istedi." diye konuştu.

"Duran, benim transfer edeceğim bir
oyuncu değildi"

Youssef En-Nesyri'nin ayrılık
sürecine değinen Saran, "Afrika Uluslar
Kupası'ndan sonra kendisi ayrılmak
istediğini belirtti. Sosyal medya ve
statta yapılan protestoları kaldıra-
madığını söyledi. Sidiki Cherif de ho-
camızın istediği bir yapıda oyuncu.
Mücadeleci bir oyuncu. Jhon Duran ile

iyi olurlar diye düşündük. Duran, çok
yetenekli ama ben oyuncunun sadece
yeteneğine bakmam. Takımdaki uyu-
muna bakarım. Duran, benim transfer
edeceğim bir oyuncu değildi. Onunla
başta konuştum. Çok kritik goller de
attı. Yine de maalesef bir uyum sorunu
vardı. Duran ile devam edecek olsay-
dık, takıma ihanet ederdik. Kendini
takımın önünde görüyordu. En son
'Bükreş'e gitmeyeceğim.' demesi bar-
dağı taşıran son damla oldu." şeklinde
konuştu. 

��
���
������	���

 
 

   
   

      
      

     
    

  
   

      
    

  
 

 
    

   
    

 
   

 
 

  
    

    
 

   
    

    
   

    
   

  
     

    
   

  

    
   

  
  

   
    

   
  

  
   

   
   

    
     

    
    

    

    
     

   

   
     

 
    

    
    

  

    
   

   
    
   

    
     

     
   

     
   

    
 

      
    

    
    

      
     

      
    

     
    

    
       

     
   

   
    

    
    

    
 

      

      
   

     
    
    

    
   
   
    

   
     

 
   

     
      

      
 

    
  

    
  

    
   
    

    
   

     
     

   
     

      
      
     

    
   

    
     

      

07 EYLÜL 2021 SALI

8

     
    

      
   

     
  

     
       

    
      

   
  

     
    

    
      

     

   
       

     

       
    

     
    

    
   

       
    

    
    

    
     
    

   
    

  
      

      
      

    
    

    
    

       
      

     
     
  

   
    

     
   
      

     
   

   
    
     
     

    

     
    

  
   

     
    

     
     
     

      
    

      
    

    
     

    
  

  
   

          
          

13 MART 2026 CUMA

10

Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Sadettin Saran, 
şampiyon olcağız 
Fenerbahçe Kulübü Başkanı Sadettin Saran, sarı-lacivertli futbol takımının sezon

sonunda Trendyol Süper Lig şampiyonluğuna ulaşacağına inandığını belirtti.


